

ALJAŠSKÝ MALAMUT



Aljašský malamut je největší a nejstarší plemeno mezi saňovými psy. Patří mezi primitivní špicovitá plemena. Díky své neumdlévající síle a vytrvalosti je schopen táhnout těžké náklady na velké vzdálenosti. Vysloužil si tím přídomek „Nákladní lokomotiva severu“.

Aljašští malamuti a seveřané vůbec prokazovali od pradávna lidem nenahraditelné služby. Člověk díky nim překonal zasněžené pláně Ameriky, Evropy i Asie.

Dopravovali zásoby, léky i poštu do jinak nepřístupných krajů. Hráli důležitou roli při výzkumu Antarktidy a jako saňoví psi našli uplatnění i v obou světových válkách. Neocenitelní byli hlavně v období Zlaté horečky na Klondiku v roce 1898.

Plemeno bylo pojmenováno podle domorodého kmene Inuitů ze severozápadní Aljašky – Mahlemutech. Tito lidé své psy milovali, velmi si jich vážili, chovali se k nim velmi přátelsky, protože si byli vědomi skutečnosti, že bez jejich pomoci by nebyli schopni přežít.

Dnešní podobu Aljašským malamutům dali první chovatelé: Eva „Short“ Seeley, Paul Voelker, Dave Irwin a Dick Hinman a Robert Zoller. Tito lidé ve dvacátých letech minulého století začali uskutečňovat záměr, vytvořit nové plemeno saňového psa, které nazvali Aljašský malamut.

V roce 1929 se narodil první vrh AM a v roce 1935 Aljašské malamuty uznal americký American Kennel Club.

ALASKAN MALAMUTE KLUB Česká republika (AMKČR)

Specializovaný klub pro plemeno Aljašský malamut vznikl v roce 1997 a v roce 1999 byl uznán ČMKU.

Klub sdružuje příznivce a přátele Aljašských malamutů, nabízí možnost všestranného využití ať už na oblíbených víkendových setkáních „Víkend s Aljašským malamutem“, soutěžích v Agility, Bikejöringu, Scooteru, pullingu apod.

Pořádá výlety do přírody po celém území ČR, Klubové akce jako jsou Klubové a Speciální výstavy, které jsou opravdu prestižní. Dále pořádá bonitace a svody štěňat.

Vydává klubový časopis „Aljašský malamut“ a k desátému výročí vydal mimořádně „Příručku pro chovatele a majitele Aljašských malamutů“.

Snaží se o zkvalitnění chovu ať už po liniové stránce, ale hlavně po zdravotní stránce.

K zařazení do chovu musí jedinec projít zdravotními testy – RTG HD (dysplazie kyčelního kloubu), kontrole očního pozadí na dědičné oční choroby (DOCH – PRA) a nově je členům doporučováno, zatím dobrovolně, nechat vyhodnotit Profil DNA.

Hlavním cílem je udržet Aljašské malamuty zdravé, a umožnit jim i jejich páníčkům všestranné využití a třeba i jen radost z pohybu a blízkosti svých psíků.

Kontakty:

Michaela Purnochová – president klubu
navarama@vol.cz

Kateřina Scheuflerová-Bergerová – jednatelka klubu
k.scheuflerova@amkcr.eu

Lenka Juhaňáková – šéfredaktorka klubového časopisu a redakce
Juhanakova.lenka@tiscali.cz

Klubové stránky:
www.amkcr.eu

Připravované akce:

X. Klubová výstava Alaskan Malamute klubu ČR
Konaná v sobotu 7.11.2009 při MVP Praha na výstavišti v Praze-Letňanech.
Rozhodčí: pan Quido Schäfer (D)

Výstavně nejúspěšnější pes:



ELECTRICAL STORM STORMYTH

Nar: 8.11. 2005

Matka :

CH CZ/SK *Biskay Princess Stormyth*

(CH CZ/SK Asterix Pameyut Aleutia + ROM Cardif Rex od Vranského potoka)

(HD OFA good (A2), DOCH a PRA negativní)

Otec : CH DK/NOR, BOB, INCH, BIS, BISS multich. *Williwaw's Anakin Skywalker*

(CH A/C, multiCH, BIS, BISS, Snoklassic Above the Rim + Williwaw's Wintuaq Mackqui)

(HD excellent- A1, DOCH a PRA negativní)

VÝSTAVNÍ OCENĚNÍ:

4x CAJC, 15x CAC, 7x res. CAC, 6x CACIB, 7x BOB, 2x BIG IV., BIG, BOD 3, BIS JUNIOR, Vítěz Slovenska mladých, Klubový junior šampion AMKČR, JUNIOR ŠAMPION SK, ŠAMPION SLOVENSKA, ŠAMPION ČECH, Vítěz Speciální Výstavy SKCHPSP 2008. Vítěz Klubové výstavy AMKČR 2008, Klubový Šampion AMKČR, Klubový šampion SKCHPSP, Slovenský Grand šampion, 4/2009 splnil podmínky pro udělení titulu Interšampion.

(Zdravotní certifikáty:

HD OFA GOOD (A2), PENN HIP, DOCH a PRA negativní, DNA)

Výstavně neúspěšnější fena:



LIKE ANOWA OF NAVARAMA MAL

Nar: 28.10.2005

Matka:

ICH.,CH.ČR,CH.SR ,Výstavně neúspěšnější fena-matka 2004-2005

Cherokee Girl of Navarama Mal

(Ch.Northern Lighting Timba + Bijou od Severního slunce)

(HD B, PRA negativní)

Otec:

ICH., CH.Švédsko, CH.DK, CH.Norsko, Pracovní certifikát severs.zemí

Terrapin´s Talisman Polartrax

(CH A/C, multiCH, BIS, BISS Sno Klassic Above the Rim + CH. Terrapin´s Itsa Longstrangetrip)

(HD A, ELBOW AD UA, PRA negativní)

VÝSTAVNÍ OCENĚNÍ:

Český šampion

7x CACIB, 7xCAC, 2xCAJC.